

业务精兵技能比拼 提升疾病防控能力

我市举办现场流行病学调查职业技能竞赛



本报讯(记者 鲁芳 通讯员 汪阳 姚国徽)9月19日,由市卫生健康委员会、市人力资源和社会保障局、市总工会、市妇女联合会联合主办,市疾控中心承办的“咸宁市2023年卫生健康系统职业技能(现场流行病学调查)竞赛”圆满落幕。市人力资源和社会保障局副局长廖白龙、市总工会副主席罗青松、市妇联副主席王左涛、市卫健委副主任钟平等出席此次大赛颁奖仪式,并为获奖单位及个人颁奖。

此次竞赛活动得到全市疾控系统的高度重视,相关专业技术人员积极响应、广泛参与。经过市、县两个层面的初步选拔,最终选出7支代表队21名选手进入全市竞赛。竞赛项目涵盖综合测试、技能操作、案例分析3个专业领域。竞赛内容密切结合专业实际,既有突发急性传染病基本理论、技术规范和法律法规的考核,又有统计分析、绘图制图、数据利用等实践技能的比武,还有涉及队员团结协作、现场流行病学调查案例分析的较量,全面考核各位参赛队员的专业技能。

比赛现场氛围浓烈,参赛选手沉着

冷静、迎难而上,展现了自己扎实的知识储备、良好的心理素质和灵活的临场应变能力。在团体赛中,6个县(市、区)代表队默契配合,充分弘扬团结奋进精神,增强团队凝聚力。

本次竞赛设个人一等奖1名、二等奖2名、三等奖5名,经过紧张、激烈的角逐,个人一等奖由市疾控中心选拔的公共卫生医师刘城同志斩获,个人二等奖、三等奖依次由咸宁市疾控中心、咸安区疾控中心、赤壁市疾控中心、嘉鱼县疾控中心选拔的选手分获。

据介绍,对获得一等奖的选手,市总工会将按程序申报“咸宁五一劳动奖章”;对获得一、二等奖的3名选手报市人力资源和社会保障局核准后,授予“咸宁市技术能手”荣誉。同时,这8名获奖的个人选手将进入我市省级竞赛预备队,经集中脱产培训后选拔前3名优秀选手参加省级竞赛。团体赛在6个县(市、区)之间展开角逐,赤壁市代表队荣获团体一等奖,咸安区代表队获得团体二等奖,嘉鱼县代表队获得三等奖;崇阳县、通城县、通山县代表队获得优秀组织奖。

颁奖仪式上,钟平对获得奖项的团

体和个人表示祝贺。他指出,现场流行病学调查既是各级疾控机构的核心业务,也是衡量疾控能力水平的关键指标,今年“现场流行病学调查”项目首次被纳入全国卫生健康系统职业技能竞赛,既体现了国家层面对现场流行病学调查的重视,也充分说明了现场流行病学调查的重要性。钟平期望,各参赛选手要以本次竞赛为起点,“以赛促学、以赛促练”,将各类学习融入到日常工作中,将取得的成绩化作继续前行的动力,进一步提升流调工作技能和协同作战能力,不断提升我市流调队伍流行病学调查处置能力,为保障全市人民身体健康和生命安全贡献出自己的力量。

大赛的成功举办,有效检验了全市卫生健康系统职工专业技术能力,对加快全市卫生健康系统人才队伍建设,提高职工队伍整体素质,具有积极的促进作用,也为全市卫生健康工作者搭建开拓视野、加强交流、展示才能的平台,激励全市专技人员钻研技能、提升水平,在全市卫生健康系统营造比学赶超、争先创优的良好氛围,为加快推进全市卫生与健康事业的高质量发展作出贡献。

市卫健委 打造“安商审批” 提速服务

本报讯(通讯员 钟勇 徐丹)近日笔者从市卫健委获悉,今年,市卫健委全面启动“最多跑一次,最多进一扇门”审批改革,在市民之家窗口全面开展优质提速服务。

为切实落实市委、市政府“三抓一优”要求,营造宽松、公平的营商环境,市卫健委通过优化审批流程、精简申请材料、简化办理环节、压缩审批时限等举措,从以职能科室审批“一个事项”为中心,转向以企业和群众办理的“一件事情”为中心,将行政审批事项全部集中在中心窗口受理,审批科长窗口坐班。

据了解,该窗口落实一次性告知,对服务对象办理的有关业务或咨询的有关事项一次告知;针对不能当场办结又不需要其他环节的事项,办结后证照快递送达。

市卫健委相关负责人表示,将持续加强对窗口信息公开、服务评价、投诉处理等日常管理,提升服务对象满意度。

嘉鱼官桥卫生院 义诊服务连民心

本报讯(记者 叶子 通讯员 邓丹)为提高社区居民的健康意识,普及健康知识,让居民在家门口就能享受到免费的医疗服务,9月20日,官桥镇卫生院在官桥社区举办“世界患者安全日”义诊服务活动。

此次义诊服务项目包括量血压、测血糖、健康咨询等内容,活动吸引了40多名社区居民参加。

活动现场,医务人员认真地为前来参加义诊的居民进行检查,耐心地解答他们的健康问题,并根据检查结果提出相应的治疗建议。同时向居民普及健康知识,提醒大家注意饮食、合理锻炼,预防疾病的发生。

活动得到大家的一致好评。居民们纷纷表示,义诊活动不仅让他们在家门口就能享受到免费的医疗服务,还提高了他们的健康意识,使他们更加关注自己的身体健康。

“我们将定期开展义诊服务活动,走进更多的社区和村湾,为更多的居民提供优质的医疗服务,传递健康理念,让更多的居民享受到健康的幸福生活。”官桥镇卫生院相关负责人表示。

争创一流学习氛围 打造精良人才队伍

通山卫健局开展妇幼健康职业技能竞赛

本报讯(通讯员 熊丹)为激励广大妇幼健康工作者加强学习、钻研业务,不断提升服务质量,全面提高妇女儿童健康水平,近日,通山县卫健局、县总工会联合在县人民医院四楼会议室开展主题为“弘扬妇幼健康文化,推进健康湖北建设”妇幼健康职业技能竞赛活动。全县逐级选拔出4支代表队共40名队员参加竞赛。

活动现场,来自县直医疗机构妇

科、产科、儿科、眼科的40名选手,通过理论知识竞赛、现场模拟演练的方式,进行了危重孕产妇救治、危重新生儿救治、宫颈癌防治、儿童眼保健4个项目的技能比拼。各位参赛选手在理论知识考试中认真答题,奋笔疾书,技能操作时沉着应战、规范操作,比赛过程紧张而有序,选手们展现了强烈的竞争意识和团队协作精神,表现出精湛的专业技能和积极向上的精神面貌,整场赛事在组委会纪检监察下高潮迭起、精彩纷呈。

通山县卫健局相关负责人表示,此次竞赛以赛促学、以赛促练,进一步激励了全县妇幼健康服务医护人员勤于学习、钻研业务、苦练技能的积极性,营造了比学赶超、争创一流的学习氛围,为打造一支业务精良、素质过硬、服务于民的妇幼健康人才队伍起到了积极的推动作用。

关爱口腔健康 乐享健康生活

嘉鱼健康知识科普进社区

本报讯(记者 叶子 通讯员 雷佳敏)为提升居民对口腔健康的关注度,普及口腔保健知识,9月21日,嘉鱼县鱼岳镇东街社区新时代文明实践站联合辖区共建单位县康泰医院开展以“关爱口腔健康 乐享健康生活”为主题的口腔健康知识科普宣传暨义诊活动。

活动现场,口腔医生为辖区居民普及了口腔健康知识,通过讲解让大家重视口腔疾患,并现场为老人们检

查了牙齿情况,提醒他们相关注意事项,分享如何刷牙、预防蛀牙、维护假牙等口腔健康常识。同时,针对居民咨询的牙齿松动、牙龈萎缩等问题,口腔医生进行了详细的解答及治疗建议。

“牙齿松动,吃饭时不敢使劲怎么办?”义诊现场,一位老人询问道。医生认真检查了老人的口腔后,耐心地讲解牙齿松动后应该如何调整日常饮食、如何刷牙等应对措施。

“饭后用温开水漱口,早晚各刷牙一次,晚上睡前刷牙最重要。刷牙时不可大力横刷,以免损伤牙齿和牙龈,可选用牙线清洁牙齿。”针对不同年龄段的孩子们,医生也向前来咨询的家长提出了刷牙护牙小建议。

随着生活质量的不断提升,居民对口腔健康的认识也在不断加强。下一步,东街社区将依托社区卫生服务站持续开展一系列义诊活动,引导居民主动学习健康知识,提高健康素养。